



中壢兒童班的小朋友
為桃園榮民之家的爺
爺按摩、捶背。

中壢兒童精進班小朋友 探望桃園榮家榮民爺爺

1998.01.04

中壢兒童精進班小朋友本日到桃園榮民之家探望榮民爺爺。表演前，小朋友先為老爺爺按摩，然後在交誼廳為榮民爺爺表演節目，雖然舞獅技巧不是很熟練，但童稚的呼喚著：「爺爺好，新年快樂！」逗得許多老榮民眉開眼笑。透過活動進行，小朋友不僅認識了老榮民，更感謝榮民爺爺給他們做善事的機會。

台南兒童班小朋友學習 黛安娜劉德華回饋社會

1998.01.04

台南兒童精進班本日的靜思語教學，班媽媽以黛安娜王妃對愛滋病的關心，及影星劉德華在世界各地認養了十三位貧苦小朋友為例，說明回饋社會的善舉，才是真正快樂

的泉源。接著進行「藝術之美」創作，包括剪紙、捏麵人、草編，在在都讓人看到小朋友豐富的想像與創造力。

屏東兒童精進班 巧聯妙對慶新年

1998.01.11

屏東兒童精進班的「歡樂中國年——歡天喜地慶團圓」，於本日隆重登場。在「巧聯妙對」單元中，許政瑞爸爸解說春聯的由來；「靜思劇場」演出「過年的新衣」，50年代的媽媽將自己唯一體面的外出服重新改製給孩子穿著過新年的故事，德悅師父提醒小朋友要做個最美、最得人疼、最得人緣、最快樂的「四最」小菩薩。

花蓮兒童精進班慶中國年 捏湯圓做元寶舞獅踩高蹺

1998.01.11

花蓮兒童精進班小朋友本日提早過了一個別開生面、熱鬧有趣的中國年。在「圍爐



花蓮兒童班的小朋友表演舞龍舞獅，迎接歡樂的年節。

話舊」單元中，小朋友與班媽媽一起捏湯圓、做「元寶」。接著在音樂聲中，信心班小朋友揮舞著點燃的仙女棒，為場上毅力的舞獅表演、勇氣班的踩高蹺加油，為新的一年帶來好彩頭。

汐止兒童精進班 發願卡立新目標

1998.01.11

汐止兒童精進班本日以「精進」為題，和小朋友一起製作發願卡，立下新年新目標。發願卡琳琅滿目，有期勉功課進步、品行好，也有希望全家平安、健康，更有祈求人人和氣、社會祥和者；班媽媽並設計自我評量表，依此頒發獎品以資鼓勵。

警察暨眷屬慈濟聯誼會 內湖宣導注意居家安全

1998.01.18

農曆新年將屆，台北市警局所屬各分局成立「平安年服務隊」宣導民衆注意居家安全，內湖分局特邀請警察暨眷屬慈濟聯誼會協助，於是日在湖光市場、西湖市場、德安生活百貨及東湖國小展開定點宣導。

負責活動策畫的范兆興巡官表示，慈濟的社會形象良好，由慈濟人來帶動，比較容易親近民衆。是日一早，十位警察與十位慈濟人一組分別在湖光市場內外散發「注意安全、關懷青少年及婦女安全」的宣導卡片、電話簿。交通大隊也在場提供酒精濃度測試，宣導酒後不開車。平常陽剛味十足的警察先生也學著慈濟人向民衆微笑寒暄。

由於效果不彰，許惠敏師姊說動員警拿起麥克風走入市場勸導，主動出擊。內湖區二組組長慈舟師姊表示，過去是警方提供慈

濟辦活動的協助，這次則由慈濟人做橋樑，帶動員警與民衆拉近距離。

北區榮董聯誼詮釋富有 內含愛心外有助人義行

1998.01.25

今天在台北分會舉行的北區榮董聯誼會，多位師姊表示，真正的富有應該是內含一顆熱愛人的心，和顯露於外的助人義行，而非財物的累積。

例如蘇秋鄉師姊，原本為家庭主婦，兩次被倒債，到台北分會當志工後，怨氣漸消，認為「就當還前世債，來生不再付利息。」八十一年胃癌手術後，更加積極工作，圓滿榮董；其夫陳次雄也發願義賣攝影作品，贊助兒復中心等基金。

同樣也被倒債的何麗雪師姊，事發後仍未停止行善，去年大湖山莊水災，其夫不畏艱苦救災。兩個月後，公司接到一大筆生意，使窘境解套，可謂「行善腳步不歇，現況否極泰來。」

曾經厭惡到醫院的尤藝師姊，連其父肺結核住院時，也藉詞逃避，或不敢近身，直到有師姊邀她到慈院做志工。經數日實習後，克服心魔，開始親自為父親做復健、看護，直到臨終，得以略盡孝道。

慈濟基金會報紙全文資料庫 登網際網路供全球網友查詢

1998.01

經過兩年多的籌備，由慈濟文化志業中心文史部同仁努力架構建置的「慈濟基金會報紙全文資料庫」終於登上網際網路，開放給全球網友查詢。網址是：<http://taipei.tzuchi.org.tw/databank/bank.htm>。